

**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА БАСМАННЫЙ
РЕШЕНИЕ**

28 февраля 2023 года № 2/2

**Об информации главного врача
Государственного бюджетного
учреждения здравоохранения
«Городская поликлиника № 46
Департамента здравоохранения
города Москвы» о работе
учреждения в 2022 году**

В соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 1 Закона города Москвы от 11 июля 2012 года № 39 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных округов в города Москве отдельными полномочиями города Москвы», заслушав ежегодную информацию главного врача Государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Городская поликлиника № 46 Департамента здравоохранения города Москвы» Д.В. Серова о работе учреждения в 2022 году, **Совет депутатов муниципального округа Басманный решил:**

1. Принять к сведению информацию главного врача о работе Государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Городская поликлиника № 46 Департамента здравоохранения города Москвы» в 2022 году (приложение).
3. Направить настоящее решение в Департамент территориальных органов исполнительной власти города Москвы Государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Городская поликлиника № 46 Департамента здравоохранения города Москвы».
4. Разместить настоящее решение на официальном сайте муниципального округа Басманный и опубликовать в бюллетене «Московский муниципальный вестник».
5. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на главу муниципального округа Басманный Мейера В.В.

**Глава муниципального
округа Басманный**

В.В. Мейер

Приложение
к решению Совета депутатов муниципального
округа Басманный в городе Москве
28 февраля 2023 года № 2/2

**Информацию главного врача о работе Государственного бюджетного
учреждения здравоохранения «Городская поликлиника № 46 Департамента
здравоохранения города Москвы» в 2022 году**

Медицинская деятельность ГБУЗ «ГП № 46 ДЗМ» осуществляется в соответствии с лицензионными требованиями и условиями. В состав ГБУЗ «ГП №46 ДЗМ» входят головное учреждение и 3 филиала. Всего на конец 2022 года к ГБУЗ «ГП № 46 ДЗМ» прикреплено 108475 человек (что на 994 пациента больше, чем в 2021 году), было осуществлено 414699 посещений, из них по заболеванию 286529 посещений, с профилактической целью, в т.ч. и вакцинация 128170 посещений.

По сравнению с 2021 годом администрации ГБУЗ «ГП № 46 ДЗМ» удалось улучшить показатели доступности первичной медико-санитарной помощи для прикрепленного населения. Это обусловлено рациональной кадровой политикой. В настоящее время укомплектованность по врачебному персоналу составляет 79,5%, по среднему медицинскому персоналу 74,6%

В 2022 году повышение квалификации прошли 13 сотрудников

- Имеют ученую степень к.м.н. – 9 человек
- Статус «Московский врач»- 8 человек
- Имеют высшую квалификационную категорию – 46 человек
- Первую квалификационную категорию – 8 человек
- Вторую квалификационную категорию – 6 человек

Одна из приоритетных задач городского здравоохранения – непрерывное профессиональное развитие медиков, которая решается за счет современных образовательных и оценочных программ, а также мощнейшей технологической базы Кадрового центра.

Кадровый центр - это уникальная площадка, которая дает возможность специалистам получать не только теоретические, но и практические навыки и знания. В России он не имеет аналогов.

Здесь сосредоточен парк самого современного медицинского и симуляционного оборудования (более 1100 единиц), организованы широчайшие возможности для профессионального обучения и развития медиков.

В рамках Кадрового центра ведется подбор высококвалифицированных медработников для системы столичного здравоохранения; проводится оценка профессиональных компетенций начинающих специалистов (первичная специализированная аккредитация для допуска к профессии), практикующих врачей уже работающих в медорганизациях столицы (аттестация, оценка на соответствие статусу "Московский врач", оценка на присвоение квалификационной категории) и при приеме на работу новых врачей (входной контроль компетенций и профессионализма; организуется обучение и повышение квалификации сотрудников больниц и поликлиник).

В 2022 году в штат поликлиники дополнительно было принято на работу 25 врачей и 18 медицинских сестер. В целях дальнейшего совершенствования медицинских знаний и компетенций в 2022 году все 36 врачей общей практики нашей поликлиники, прошли дополнительное углубленное обучение в Кадровом центре по следующим дисциплинам:

- Неврология
- Офтальмология
- Оториноларингология
- Урология
- Гастроэнтерология
- Гематология
- Ревматология
- Урология

Следует отметить, что в 2023 году данное обучение будет в обязательном порядке продолжено.

Московское здравоохранение – это одна из самых динамично развивающихся социальных сфер города.

Одной из самых крупных и самых заметных для каждого москвича является программа комплексного капитального ремонта городских поликлиник. Построенные десятки лет назад здания получают новую жизнь. После капитального ремонта они становятся современными и актуальными на многие годы вперед.

Это самый масштабный проект за всю историю московского здравоохранения, в который вошла практически половина поликлинического фонда столицы – 201 здание. Более 70 зданий уже вернулись к плановому приему, работы ведутся более чем в 120 зданиях. Программа уже затронула все поликлиники, включенные в программу, то есть ремонтные работы в них либо уже закончились, либо находятся в активной фазе.

Как вы знаете у нас в 2022 году в капитальный ремонт было передано 2 здания:

- ГП 46 филиал 1 – ул. Рабочая д. 34 – 28.02.2022
- ГП 46 филиал 3 – ул. Воронцовская д. 14 – 12.07.2022

Уже в этом году данные филиалы с полностью обновлённым современным цифровым оборудованием мирового уровня, откроют свои двери для наших посетителей. Для пациентов будут созданы более удобные условия для получения качественной медпомощи (обилие цифровых сервисов, новые алгоритмы, комфортные условия и пр.).

Одним из важнейших направлений нашей работы, является повышение комфорта пребывания наших пациентов в поликлинике.

С целью исключения неудобств для пациентов (Нахождения больных в одной зоне со здоровыми; Нехватки посадочных мест для ожидания; Отсутствия информации о движении очереди на прием; Отсутствия контроля за состоянием здоровья пациентов, находящихся в очереди, со стороны медицинского персонала) во всех обновленных поликлиниках создаются зоны комфортного пребывания с созданием достаточного количества посадочных мест для ожидающих приема пациентов, информирование пациентов по средствам электронными табло на стенах о движение «живой очереди». Обязательным условием является создание «фильтр-боксов», для разделения потока пациентов на соматических и инфекционных больных.

В 2022 году Городская поликлиника 46 принимала самое активное участие в Общегородских проектах
«Здоровая Москва»

Так в парке Таганский традиционно работал, ставший уже привычным для многих жителей Москвы наш павильон «Здоровая Москва». Программа чекапов в прошлом году, включала в себя самые информативные обследования, которые позволяют на ранней стадии выявить факторы риска развития осложнений и хронических заболеваний, а также оценить динамику состояния уже имеющихся хронических заболеваний. Обследование можно было пройти бесплатно, без предварительной записи.

Программа обследований «Здоровой Москвы» направлена на выявление сахарного диабета, заболеваний дыхательной системы, сердечно-сосудистых заболеваний и ряда

других. Москвичи, переболевшие коронавирусной инфекцией, могли также пройти дополнительные исследования.

Через наш павильон в 2022 году прошло более 6 тыс. москвичей.

Проактивное динамическое диспансерное наблюдение

Проект по проактивному динамическому диспансерному наблюдению людей с хроническими заболеваниями начали реализовывать в столице в 2022 году. В него попали такие распространенные в структуре смертности горожан диагнозы, как сахарный диабет второго типа, гиперхолестеринемия, артериальная гипертония, ишемическая болезнь сердца и инфаркт миокарда, фибрillation и трепетание предсердий, хроническая сердечная недостаточность, острое нарушение мозгового кровообращения, хроническая обструктивная болезнь легких, язвенная болезнь. Их эффективное лечение повышает продолжительность и качество жизни пациентов.

Наша поликлиника вошла в данный проект в сентябре 2022 года, и уже на сегодняшний день он затрагивает более 22 тыс. наших пациентов.

Для помощи врачам и пациентам город организовал команду помощников — специалистов поликлиник со средним медицинским образованием. Около 600 специалистов работают в качестве помощников врачей, постоянно оставаясь на связи с пациентами в режиме онлайн. Благодаря им удается организовать полноценное, последовательное и, главное, неотрывное диспансерное наблюдение. Помощники врачей находятся в цифровом контуре на связи как с врачами, так и непосредственно с пациентами.

«Рецепт Долголетия»

В конце 2022 года возобновили свою работу центры «Московского Долголетия», в этот раз москвичам старшего возраста был предложен уникальный проект «Рецепт Долголетия» - это крупнейшая оздоровительная, образовательная и досуговая программа, включающая в себя более 30 направлений деятельности, направленных на повышение физической активности, тренировки когнитивных функций мозга, повышения жизненного тонуса. Бесплатные занятия можно посещать как в самоорганизованных клубах, так и в центрах «Московское Долголетие», для этого достаточно всего-навсего получить «Рецепт Долголетия» у своего участкового врача и записаться на стойке администраторов в поликлинике в любой удобный для вас центр. На текущий момент данной услугой воспользовались уже более 1,5 тыс. пациентов нашей поликлиники.

В конце 2019 года Мэр Москвы Сергей Собянин утвердил московский стандарт онкологической помощи. Это особый комплексный подход к диагностике, лечению и наблюдению пациентов с онкологическими заболеваниями.

За три года внедрения стандарта произошел колоссальный прогресс в лечении пациентов.

Сегодня москвичам доступны передовые иммунные и таргетные лекарственные препараты, продуманная логистика на всем пути диагностики и лечения, цифровые сервисы, лучшие врачи, комфортные условия пребывания в медицинских учреждениях, самые современные методы хирургического и лучевого лечения, в том числе с возможностью их бесплатного получения в частных и федеральных центрах.

Новый стандарт позволил улучшить качество и скорость диагностики, чтобы раньше начинать лечение. Этого удалось добиться за счет новой маршрутизации пациентов, благодаря которой диагностика, лечение, и последующее наблюдение проходят в рамках одного якорного учреждения. Это позволяет значительно улучшить процесс лечения, ощутимо ускорить и упростить его для пациента.

- Для этого были определены якорные онкологические стационары с полным спектром клинических возможностей. Для пациентов нашей поликлиники это первая городская онкобольница, онкобольница, на базе которой работают современные лаборатории, позволяющие проводить сложные исследования для определения природы опухоли конкретного пациента. В ней проводится весь спектр необходимых диагностических исследований для постановки или исключения диагноза онкологического заболевания.

Кроме того, для удобства пациентов, в городе организован специальный рейтинг онкологических стационаров города. Онкорейтинг — это совокупность оценки медицинской деятельности онкологических стационаров и результатов опроса пациентов на основании анкет, верифицированных в международной практике.

Рейтинг позволяет контролировать соблюдение сроков верификации диагноза и начала специализированного лечения, а также удовлетворенность пациентов информированием о результатах онкоконсилиумов и планах лечения.

Уже более 10 лет Москва занимается цифровизацией системы здравоохранения.

В столице активно развивают единую цифровую платформу здравоохранения. Она обеспечивает персонализированное ведение каждого пациента на всех этапах — от постановки диагноза и лечения до последующего наблюдения. Благодаря проекту все данные о состоянии здоровья горожан находятся в едином цифровом контуре и доступны в режиме онлайн как врачам, так и самим пациентам.

Вся медицинская информация загружаются в Единую медицинскую информационно-аналитическую систему (ЕМИАС). В ЕМИАС создано и ведется более 18 млн электронных медицинских карт.

Также важным нововведением в 2022 году стал полный переход на электронные листки нетрудоспособности, теперь все врачи в любой точке Москвы видят сведения о наличие у пациента листка временной нетрудоспособности, его сроках и причинах выдачи. Также данные о закрытие ЭЛН автоматически попадают в базу ФСС, что несомненно очень удобно для всех участников данного процесса. Всего в 2022 году в ГП 46 было выдано более 11,5 тыс. ЭЛН. Немаловажным фактом, существенно повышающим комфорт для наших пациентов, является развитие Телемедицинских технологий. Так более трети ЭЛН теперь закрываются дистанционно, после телемедицинской консультации с пациентом. Это удобно, поскольку в случае отсутствия жалоб со стороны пациента и нормализации самочувствия, не нужно больше обращаться в поликлинику для закрытия больничного листа. Также под наблюдением Телемедицинского Центра находятся пациенты с признаками ОРВИ и COVID-19. Всего в 2022 году под наблюдением у нас находилось более 11,5 тыс. человек, а в общей сложности телемедицинских консультаций было произведено более 33,5 тыс.

Также в 2022 году появилась возможность подачи в электронном виде документов для определения группы инвалидности в бюро МСЭ. В общей сложности за прошедший год было сформировано более 1 тыс. посыльных листов.

Таким образом тренд на цифровые технологии – цифровизация – создает предпосылки для повышения эффективности систем здравоохранения, увеличения возможностей пациентов и врачей по мониторингу здоровья и роста качества и безопасности лечения. Несомненно, это развитие будет продолжено и в новом 2023 году.